
MATHS Complémentaires G2   interrogation n° 1            le 10/10/2024    

       
 

Exercice 1 

f est la fonction définie sur [− 4 ;  2]  par   𝑓(𝑥) =   𝑥3 + 3𝑥² −  9𝑥 +  1 .  

a/ Déterminer 𝑓 ‘(𝑥)  

𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 + 6𝑥 − 9 
 

b/ Etablir en justifiant le tableau de variation de f sur [−4 ;  2]   
 

 

    

 

 

c/ Quel est le nombre de solutions de l’équation 𝑓(𝑥) = 0 ?  L’équation 𝑓(𝑥) = 0 admet 2 solutions  

 

d/ Déterminer, à l’aide de la calculatrice, une valeur approchée à 0,01 près de la solution de l’équation 

𝑓(𝑥) = 10 

D’après la calculatrice, une valeur approchée de la solution de l’équation 𝑓(𝑥) = 10  est   𝛼 ≈  −0,83 
 

Exercice 2 

𝑓 est la fonction définie sur [ 0 ; 2,5 ]  par   𝑓(𝑥) =  (4 − 2𝑥)𝑒2𝑥.  

a/ Calculer 𝑓 ‘(𝑥) et  montrer que 𝑓 ′(𝑥)  =   (−4𝑥 + 6)𝑒2𝑥  
  𝑓 = 𝑢 × 𝑣     avec  𝑢(𝑥) = 4 − 2𝑥       et      𝑣(𝑥) = 𝑒2𝑥 

     𝑢′(𝑥) = −2                       𝑣′(𝑥) = 2𝑒2𝑥 
 

 Or (𝑢𝑣)′ = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′     d’où  𝑓′(𝑥) = −2 × 𝑒2𝑥 + (4 − 2𝑥) × 2𝑒2𝑥) 
 

               = 𝑒2𝑥(−2 + (4 − 2𝑥) × 2) 
 
               = 𝑒2𝑥(−2 + 8 − 4𝑥) 
 

= 𝑒2𝑥(−4𝑥 + 6) 

 

b/ Quel est le maximum de la fonction 𝑓 ? 
 

 

   𝑎 = −4 < 0 et  

−4𝑥 + 6 = 0  
⬚
⇔  𝑥 =

−6

−4
= 1,5  

 
 
 
         
 
 
D’après le tableau de variation de 𝑓, le maximum de 

𝑓 est 𝑓(1,5) = 𝑒3 ≈ 20,08 

 

 

𝑥 −4                -3                  1                    2 

𝑓 ′(𝑥) 
𝑎 = 3 > 0  

          
   +       0        −       0       +      

 

𝑓(𝑥) 

 
                        28                                      3 
 
 
                                   
21                                           − 4                                                                                                   

𝑥 0                           1,5                             2,5 

𝑒2𝑥 
 
−4𝑥 + 6 

 
𝑓 ′(𝑥) 

 

                                 + 
 

         +                0            −                
 

   +                0            −           
 

𝑓(𝑥) 

 
                           𝑒3 ≈ 20,08 
 
 
                                   
 
 4                                               − 𝑒5 ≈ −148,4                                                                                                   

𝑃𝑜𝑢𝑟 𝑓′(𝑥) = 3𝑥2 + 6𝑥 − 9, 

   ∆ = 62 − 4 × 3 × (−9) = 144  

𝑥1 =  
−6−√144

2×3
=  −3      𝑥2 =  

−6+√144

2×3
= 1        



Exercice 3    

Calculer la fonction dérivée de chacune des fonctions définies par les expressions suivantes : 

 

  𝑓(𝑥) = 10𝑒2𝑥+3  + 5𝑥                                                 
 

𝑓′(𝑥) = 10 × 2𝑒2𝑥+3 + 5 

 

𝑓′(𝑥) = 20 𝑒2𝑥+3 + 5 
 

   𝑔(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑥 + 1
            

𝑔 =
𝑢

𝑣
      avec       𝑢(𝑥) = 𝑒𝑥            et     𝑣(𝑥) = 𝑥 + 1 

   𝑢′(𝑥) = 𝑒𝑥                      𝑣′(𝑥) = 1 
 

 Or (
𝑢

𝑣
)

′

=
𝑢′𝑣 − 𝑢 𝑣′

𝑣2
     d’où  𝑔′(𝑥) =

𝑒𝑥×(𝑥+1)  −  1×𝑒𝑥

(𝑥+1)2
  

 

𝑔′(𝑥) =  
𝑥𝑒𝑥 + 𝑒𝑥 − 𝑒𝑥

(𝑥 + 1)²
 

 

𝑔′(𝑥) =  
𝑥𝑒𝑥

(𝑥 + 1)²
 

 
 

 

   ℎ(𝑥) = (3𝑥² + 2)2                                                              

   

ℎ = 𝑢2 𝑎𝑣𝑒𝑐 𝑢(𝑥) = 3𝑥2 + 2     𝑑′𝑜ù  𝑢′(𝑥) = 6𝑥       or  (𝑢2)′ = 2𝑢′𝑢      
 

 

𝑑𝑜𝑛𝑐   ℎ′(𝑥) = 2 × 6𝑥 (3𝑥2 + 2) = 12𝑥(3𝑥2 + 2)  

 
 

   𝑚(𝑥) = (𝑥2 + 2)𝑒𝑥 
 

  𝑚 = 𝑢 × 𝑣     avec  𝑢(𝑥) = 𝑥2 + 2       et      𝑣(𝑥) = 𝑒𝑥 
     𝑢′(𝑥) = 2𝑥                       𝑣′(𝑥) = 𝑒𝑥 
 

 Or (𝑢𝑣)′ = 𝑢′𝑣 + 𝑢𝑣′     d’où  𝑚′(𝑥) = 2𝑥 × 𝑒𝑥 + (𝑥2 + 2) × 𝑒𝑥  
 

               = 𝑒𝑥(𝑥2 + 2𝑥 + 2) 
 

 

 

 

 

 

 

 


